



南京市政协十三届五次会议今天开幕

快报讯(记者 鹿伟)南京市两会将于1月9日拉开帷幕。今天上午9点,政协南京市第十三届委员会第五次会议将开幕。省委副

书记、南京市委书记吴政隆将讲话。会议将持续至1月12日,会期4天。

1月10日,南京市十五届人大

五次会议将开幕。今天下午,人大代表将陆续报到。

与2016年一样,2017年政协会议将举行五场专题议政会,主

题包括:1.推动创新创优创业,实现产业结构显著提升;2.科学规划建设管理,实现城乡面貌显著变化;3.营造蓝天清水绿地,实现

生态环境显著改善;4.坚持以人为本,实现民生福祉显著增加;5.全面提升文化软实力,实现文化自信显著增强。

政协委员报到,依旧主打“节俭风”——

新变化!手机下载APP参政议政

今天上午9点,南京市政协十三届五次会议开幕。1月8日下午,参会的政协委员们就陆续来到钟山宾馆报到了,今年共有521位政协委员参会。与往年相同的是,今年委员报到仍旧走“节俭风”。委员们的材料袋里只有会议议程、软抄本和一张座位表,要提交提案的话,委员们直接用自己的手机下载APP参政议政即可。今年,委员们带来的提案更加贴近民生,涉及教育、养老、医疗、环保等方方面面的热点问题。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳 张瑜 金凤/文 赵杰/摄

会风

节俭依旧 手机下载APP

1月8日中午12点多开始,委员们陆续赶至钟山宾馆,媒体记者们也早早准备好长枪短炮等候着。现代快报记者在现场发现,今年的两会节俭风依旧。政协委员们拿到的材料袋里,只有会议议程、软抄本和一张座位表。据悉,从2014年开始,南京市政协便取消了厚重的会议材料,改用一部七英寸平板电脑,所有的会议材料均通过平板推送。今年开始,还有一个新变化是,平板里的APP可以直接在手机里使用了。

据工作人员介绍,考虑到新报到委员以及往年部分平板老化,所有委员报到后,可以当场用自己的手机在易拉宝上扫描“参政议政”APP。在上面,委员们可以第一时间获取会议信息,并提交提案。“又方便多了,以前都是厚重的纸质材料,现在一个平板,甚至在自己的手机上就能操作。”有委员一边下载操作APP,一边感叹说。



政协委员陆续来到钟山宾馆报到

关注

教育

史进:

建议设艺术教育基金,
让传统艺术进校园

“我们前段时间走访南京的几所小学,当时有京剧和越剧展演,结果孩子们看了之后很感兴趣,惊讶得不得了,都在感叹传统艺术这么美。”南京市文联戏剧家协会副主席、秘书长史进说,现在很多孩子平时休闲娱乐,看的都是日本的动漫和韩国的电视剧,传统文化学习部分存在缺失。

他建议,政府部门设立传统艺术教育基金,由教育或文化部门托管,让学校里有一定经费保证,开设传统艺术的讲座、选修课程等,让孩子们对传统文化再认识和了解,学习最好要从小学开始。

毕大容:

艺术培训机构老师要持证上岗

政协委员毕大容关注到了少儿艺术培训市场的规范问题,“我认为少儿艺术培训其实是社会教育的一部分,应该不断规范加强监管,建议推行‘双证制’服务,艺术培训机构亮证营业,艺术培训老师持证教学。”毕大容说,她还建议对于开设文化艺术相关专业类的学校,要求学生毕业后需取得相关职业技能证书,才能从事艺术培训相关的行业。另外,文化部门、教育部门和社会保障部门也要建立监督管理机制,加强对各县区艺术培训市场的规范监管。



手机下载“参政议政”APP



材料袋里,只有会议议程、软抄本和座位表

养老

卞开勤:推进社区老年大学建设

连续两年来,南京市政协委员、勤善堂健康产业有限公司董事长卞开勤都带来了有关老年人晚年生活的提案。卞开勤建议在老年人的家门口办“老年大学”。卞开勤透露,目前,以玄武、秦淮两区为试点,有社会组织已经建立了7个社区老年大学的教学点,每个教学点都有上百老人

报名学习。以孝陵卫街道小卫街社区成立的“社区老年大学”为例,这里开设了电脑班、书法班、合唱班等,采用学期制,免费报名,其中最受欢迎的是电脑班,年纪最大的有81岁。“通过普及老年大学的方式,让老年人拥有自己的朋友圈和生活圈,保持时尚、青春、与时俱进的观念。”

医疗

钱雷:建议南京市内应用远程医疗会诊系统

作为来自医院的委员、鼓楼医院医务处副处长钱雷对智慧医疗的建设特别关注,他说现在远程医疗系统的建设很有必要,很多人都希望在家门口享受到便捷的医疗服务,很多三甲医院的医生也经常下社区,但社区需求很大,派出很多医生下去也不太现实,“如果能把远程医疗会诊系统做好,把病历、影像、检验系统的资料都上传,大医院的医生就可以进行远程会诊,这样就

能达到事半功倍的效果。”

钱雷说,其实现在远程会诊技术上已经可以做到,比如鼓楼医院就与西藏、新疆、陕西等地的对口支援医院建立远程会诊系统,但是和南京本地的一些医院却没有建立这类系统,比如社区就诊的病人想转诊大医院,还要再预约排队,很不方便,如果相关信息能互通到大医院诊疗平台,病人在社区就诊的同时,就能预约到大医院的专家门诊。

环保

陈学、查志伟:关注整治黑臭河和雾霾

“今年南京要整治109条黑臭河,我这次带来的就是关于黑臭河整治的提案,就是用生物食物链治理。”政协委员陈学说,去年相关部门也在浦口区的秀尾巴河进行了治理试点,效果很好,目前试点的黑臭河、塘一共有四个案例,都取得了不错的效果。

“社会各界都很关注雾霾问题,尤其是对孩子健康的影响。”政协委员查志伟说,现在有学校在教室安装新风系统,但也仅仅是小范围地改善,孩子不能整天呆在教室,还是要参与户外活动的,他说希望全社会都能关注雾霾的治理问题。”

声音

政协委员吴先斌: 建议为当代南京人 记录口述史

“下一代人为上一代人做口述历史,是永远都跑不过时间的,那我们为何不为当下南京人做口述历史呢?”1月8日下午,南京市政协委员、南京民间抗日战争博物馆馆长吴先斌表示,今年的政协会议,他带来了4项提案,而他最为关注的,是建议启动“南京记忆”口述历史工程。

近年来,吴先斌一直在全国各地寻访抗战老兵,为他们记录口述历史。“这些老人目前平均年龄在90岁左右,每一年都有不少人离去。留住老兵记忆,迫在眉睫,是在与时间赛跑。在抢救历史记忆的同时,是不是也应该考虑为当下的南京人做口述史呢?”吴先斌认为,南京有许多独特的文化,虎踞龙盘,人杰地灵。想留住城市记忆、传播城市风骨,除了文档记录以外,个人口述历史尤其重要。

他认为,除了抗战老兵和南京大屠杀幸存者,发生在南京的重大历史事件、重要的历史人物都可以成为口述史的记录重点,例如渡江战役、抗美援朝、土地改革等。

他建议成立“南京记忆”专家小组,根据“亲历、亲见、亲闻”三亲原则,兼顾人事普遍性与特殊性的特点,确定被采访人员。“还可以由政府动员社会力量成立一个‘口述历史基金会’,对符合口述历史规范的影像文字资料有偿征集。”